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Administrația județeană și-a propus în acest an începerea sau continuarea unor proiecte de amenajare și modernizare a aproximativ 120 km 
de drumuri județene din pământ și piatră pe care le are în administrare. În prezent, peste 20 de km sunt deja în lucru, pentru cei rămași fiind 
în curs de elaborare studiile de fezabilitate și proiectele tehnice. Modernizările vor viza construcția a 4 poduri noi, la Tapia, Gavojdia, Parța, 
Remetea Mare și a 6 sensuri giratorii pe raza localităților Giroc, Albina, Săcălaz și la Sânandrei. 

Ca urmare a acestor demersuri, pe raza județului Timiș vor mai rămâne aproximativ 40 de km de drumuri de pământ care vor fi reabilitate 
prin intermediul unor proiecte viitoare.

Acesta face parte dintr-o porțiune de 
aproximativ 16 km, care pleacă din 
Parța (DJ 593) și face joncțiunea cu DJ 
693B la Petroman, sectorul care va fi 
reabilitat efectiv având o lungime de 
aproape 9 km.

„Lucrarea se înscrie în seria celor 
prin care ne dorim să le asigurăm timi-
șenilor care traversează zona scurtarea 
semnificativă a timpilor de parcurs de 
la Timișoara la Ciacova, dar și condiții 
mai bune de siguranță și confort în tra-
fic”, a declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.   

Actuala structură tehnică a șoselei 
este alcătuită din zone cu piatră, alter-

nând cu straturi din balast și piatră 
spartă, dar și cu sectoare de pământ. 
Mai mult, pe unele porțiuni, lățimea 
părții carosabile este redusă, iar margi-
nile nu mai sunt uniforme. 

Modernizarea va însemna aducerea 
la standardele de clasificare ca drum 
județean, respectiv de 3 m/sens, iar 
proiectul tehnic prevede, pe lângă 
intervențiile specifice, și corecții de tra-
seu și lărgirea secțiunilor mai înguste.    

Valoarea contractului este de apro-
ximativ 16 milioane de lei plus TVA, iar 
lucrările vor începe după finalizarea 
procedurilor de predare a amplasamen-
tului.

Drumul între Parța și Petroman va fi modernizat

După finalizarea unei importante porțiuni 
din DJ 691, care face legătura între Timișoara 
și Autostrada A1, prin localitățile Dumbrăvița 
și Giarmata, Consiliul Județean Timiș a apro-
bat continuarea lucrărilor de modernizare și 
pe sectoarele următoare ale acestui drum. 

Astfel, a fost depusă o cerere de finanțare 
pentru „Modernizarea DJ 691, sector Nod de des-
cărcare A1 - limită Județ Arad” fiind solicitată 
suma de 126 de milioane de lei prin Programul 
Regional Vest 2021-2027.

„Modernizarea va crește viabilitatea drumului 
precum și confortul și siguranța tuturor partici-
panților la traficul rutier. Totodată refacerea va 
permite creșterea confortului și deplasarea cu 
mai multă siguranță în această zonă intens folo-
sită și de transportatori”, a subliniat președintele 
CJ Timiș, Alin Nica.

Componenta de reabilitare a drumului jude-
țean 691 vizează tronsonul cuprins între km 
13+730, după intersecția cu Autostrada A1 și km 
42+840 (limită județ Arad), prin localitățile 
Giarmata, Pișchia, Fibiș, Mașloc, Alioș, lungimea 
totală fiind de aproape 30 de km.

În prezent, șoseaua are câte o bandă pe sens, 
sistemul rutier fiind subdimensionat pentru actu-
alele valori de circulație de pe traseu. Ca urmare, 
în unele zone de pe marginea acesteia, canalele 
de captare și evacuare a apelor pluviale, în spe-
cial cele din afara localităților, fie sunt parțial 
distruse, fie s-au colmatat. Lucrările vor viza 
remedierea acestor probleme, pe lângă cele spe-
cifice refacerii părții carosabile și a trecerilor la 
nivel cu calea ferată de pe traseu. 

DJ 691 se reabilitează 
până la limita cu  

județul Arad

Legătura între Babșa și Târgoviște va fi 
refăcută, ca urmare a semnării de către 
Consiliul Județean Timiș a contractului de 
execuție privind „Modernizarea DJ 609H 
Târgoviște-Babșa”. 

Tronsonul propus spre reabilitare are o lun-
gime de aproximativ 2,5 km, iar câștigătoarea 
licitației pentru realizarea lucrării este S.C AMM 
Construct 2015 SRL.

„DJ 609H este unul dintre multele drumuri 
județene care au primit în acest an undă verde 
pentru reabilitare. Este o operațiune care 
înseamnă nu doar creșterea siguranței și confor-
tului participanților la trafic, ci se încadrează și 
în proiectul mai amplu de asigurare a unei 
conectivități mai bune între localitățile timi-
șene”, a declarat Alin Nica, președintele CJ Timiș.

Sectorul vizat pornește de la  ieșirea de la km 
3+581,00 din Târgoviște până la km 5+936.00 - 
intersecția cu drumul comunal DC 83 din Babșa. 

Actuala structură rutieră este o succesiune de 
straturi din balast sau de pământ, iar lățimea 
părții carosabile este redusă și neuniformă pe 
alocuri, marginile părții carosabile fiind deterio-
rate în urma traficului. Proiectul de reabilitare va 
însemna refacerea structurii și turnarea unui 
strat nou de asfalt.

Valoarea contractului este de aproape cinci 
milioane de lei cu TVA inclus, iar termenul de 
execuție este de 6 luni de la data primirii ordinu-
lui de începere care va fi dat în perioada urmă-
toare.

Administrația județeană continuă investițiile 
prioritare în infrastructura rutieră. Recent a fost 
semnat contractul pentru realizarea studiului de 
fezabilitate și a proiectului tehnic pentru porțiu-
nea de drum care leagă localitățile timișene 
Moșnița Nouă și Ghiroda. 

Această inițiativă face parte dintr-un proiect 
amplu de modernizare a rețelei de drumuri județene, 
care vine în întâmpinarea nevoilor tot mai mari de 
mobilitate și siguranță rutieră și contribuie totodată 
la dezvoltarea economică și socială a județului Timiș. 
„DJ595E este centura alternativă a Timișoarei, jucând 
un rol esențial în facilitarea accesului tuturor celor 
care îl parcurg la condiții de siguranță și confort în 
trafic”, a subliniat Alexandru Proteasa, vicepreședinte 
al Consiliului Județean Timiș. 

Contractul include întocmirea studiului de fezabi-
litate dar și a proiectului tehnic, marcând un pas 
important către modernizarea infrastructurii rutiere 
din județ. Lucrările de proiectare vor dura 9 luni, timp 
în care echipa Direcției de drumuri din Consiliul 
Județean Timiș, va monitoriza îndeaproape bunul 
mers al proiectului, pentru a se asigura de respecta-
rea termenelor stabilite și de obținerea unor rezultate 
de calitate.

„Sunt convins că modernizarea DJ595E va avea 
un impact pozitiv semnificativ asupra calității vieții 
locuitorilor din comunele periurbane dar și a tuturor 
celor care îl tranzitează”, a mai spus Alexandru 
Proteasa.

Consiliul Județean Timiș 
are proiectant pentru 

drumul care leagă 
Moșnița Nouă de Ghiroda

Condiții îmbunătățite 
de trafic între 

Târgoviște și Babșa

Drumul județean 593B Parța-Petroman va fi modernizat, Consiliul 
Județean Timiș atribuind execuția către firma SC Porr Construct, care a și 
câștigat licitația aferentă.
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Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă  
„Dumitru Ciumăgeanu” va avea o clădire nouă

Consiliul Județean Timiș a reușit 
să obțină finanțare de la Ministerul 
Educației pentru construirea unui 
nou imobil la Centrul Școlar pentru 
Educație Incluzivă „Dumitru 
Ciumăgeanu”. Fondurile vor fi alo-
cate prin Programul „Construirea și 
dezvoltarea unei rețele-pilot de 
școli verzi”, parte a Planului 
Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR).

Pe baza datelor din studiul de 
fezabilitate, pentru realizarea inves-
tiției va fi nevoie de aproximativ 74.5 
milioane lei. Din această sumă, 47 
milioane lei reprezintă partea 
nerambursabilă din Componenta 
C15: Educație/Mediu I10 a PNRR. 

„Noua clădire este proiectată 
conform standardului nZEB+ (nearly 
Zero Energy Building), un concept 
inovator care promovează eficiența 

energetică și consumul aproape de 
zero al energiei și se va înscrie în 
seria demersurilor administrației 
județene de promovare a reducerii 
emisiilor de carbon”, a declarat Alin 
Nica, președintele CJ Timiș.

Soluția tehnică aleasă pentru vii-
toarea clădire prevede că aceasta va 
avea o suprafață desfășurată de 
aproximativ 5000 mp. De asemenea, 
se va amenaja și o grădină senzori-
ală de aproape 500 mp. 

Dotările moderne planificate vor 
susține desfășurarea unui act educa-
tiv de înaltă calitate, facilitând pro-
cesul de recuperare și integrare al 
elevilor în mediul educațional și 
social.

La finalizarea lucrărilor, Centrul 
va fi inclus în programul pilot de 
școli verzi, inițiativă ce nu doar dez-
voltă o rețea de instituții de învăță-
mânt sustenabile, ci și promovează 
un curriculum orientat spre educația 

pentru protecția mediului înconjură-
tor.

În perioada următoare, Consiliul 
Județean Timiș va pregăti documen-

tația necesară pentru lansarea pro-
cedurilor de achiziție publică pentru 
proiectarea și execuția lucrărilor, în 
vederea realizării obiectivului.

Această inițiativă vine în con-
textul nevoii de îmbunătățire a 
dotării ISU Banat, astfel încât să 
poată răspunde prompt și eficient 
în situații de urgență. Inspec
toratul deservește o suprafață de 
8.696,65 km² și o populație de 
756.218 locuitori, intervenind prin 
trei detașamente de pompieri 
(două în Timișoara și unul în 
Lugoj), două secții de pompieri 
(Deta și Sânnicolau Mare), două 
stații de pompieri (Buziaș și Făget) 
și trei puncte de lucru (Pișchia, 
Topolovățu Mare și Giroc).

În prezent, parcul auto al ISU 
Banat se confruntă cu deficiențe 
semnificative. Doar 12 din cele 22 
de autospeciale de stingere a 
incendiilor cu apă și spumă au 
o vechime mai mică de 10 ani. 
Restul de 10 autospeciale au 
între 10 și 20 de ani sau chiar 
mai mult, iar 6 dintre ele au 
fost deja scoase din uz și pro-
puse pentru casare.

„Aceste dotări cresc efici-
ența în salvarea de vieți și pro-
tejarea bunurilor cetățenilor 
județului Timiș. Când se pro-
duc incendii, accidente, feno-
mene meteo periculoase sau 
pur și simplu avem o situație 

de urgență, ISU Timiș este alături 
de comunitate. Sprijinul nostru va 
rămâne constant, întrucât eficien-
tizarea muncii lor reprezintă sigu-
ranța tuturor cetățenilor”, a decla-
rat  Al in  N ica,  președintel e 
Consiliului Județean Timiș.

Achiziționarea mijlocului de 
transport menționat reprezintă un 
pas esențial pentru îmbunătățirea 
capacității de intervenție a ISU 
Banat, tehnica fiind foarte impor-
tantă în dotarea pompierilor. 
Acest cap tractor va asigura o 
reacție rapidă și eficientă în situ-
ații de urgență, sporind astfel 
siguranța și protecția cetățenilor 
din județul Timiș.

ISU Banat va putea interveni mai repede și mai eficient

Mijloc de transport modern 
cumpărat din banii CJ Timiș

Consiliul Județean Timiș a dat 
startul lucrărilor de reabilitare a 
aerogării Aerodromului Cioca. 
După semnarea contractului de 
execuție finanțat prin PNRR, 
Componenta C5 - Valul renovării, 
acest proiect ambițios, care bene-
ficiază de fonduri nerambursabile, 
are ca scop aducerea aerogării la 
cele mai înalte standarde pentru 
activități aeronautice, continuând 
o tradiție începută în anii 1930.

Proiectul urmărește nu doar 
modernizarea infrastructurii, ci și 
transformarea Aerodromului Cioca 
într-un punct de atracție pentru timi-
șoreni prin activități recreative. 
Printre lucrările planificate se 
numără anveloparea termică a clădi-
rilor, înlocuirea tâmplăriei și reface-
rea instalațiilor interioare.

„La Cioca vom crea un spațiu mul-
tifuncțional care să sprijine dezvolta-
rea activităților sportive și de agre-
ment, întărind astfel legătura dintre 
locuitori și patrimoniul aviatic al 
regiunii. În plus, investiția va contri-
bui la dezvoltarea turismului și a eco-
nomiei județului”, a declarat Alin 

Nica, președintele Consiliului 
Județean Timiș.

După finalizarea lucrărilor, consu-
mul total de energie primară va fi 
redus cu 59%, iar consumul anual 
specific de energie pentru încălzire 
va scădea cu aproximativ 63%. 
Proiectul, în valoare de 5 milioane lei, 
are o durată de execuție de 12 luni.

Aerodromul Cioca reprezintă un 
obiectiv strategic pentru județul 
Timiș, cu dezvoltarea planificată pe 
două direcții: menținerea și îmbună-
tățirea funcției sale de bază, dar și 
facilitarea organizării evenimentelor 
de anvergură din Timișoara.

Consiliul Județean Timiș a achizi-
ționat clădirile situate pe Aerodromul 
Cioca, în urmă cu trei ani, inclusiv 
hangarul, anexele și casele, corpul 
administrativ, dar și aerogara, pentru 
suma de aproape 2,6 milioane de lei. 
Achiziție făcută de la Primăria 
Timișoara, cu scopul de a pune în 
valoare potențialul acestui spațiu 
multifuncțional. CJ Timiș deținând 
până în acel moment  doar terenul, 
nu putea interveni asupra clădirilor 
fără a le avea în proprietate.

Investiție de 5 milioane lei 
pentru modernizare și dezvoltare

Încep lucrările de reabilitare la aerogara Aerodromului Cioca

Capacitatea de intervenție a ISU Banat a crescut, după ce  
Consiliul Județean Timiș a cumpărat un mijloc de transport pentru 
reacții rapide și eficiente. Administrația județeană a finalizat achi-
ziția unui mijloc de transport esențial Inspectoratului pentru 
Situații de Urgență „Banat” al Județului Timiș. Este vorba despre 
un cap tractor care va fi utilizat împreună cu o cisternă de 30.000 
de litri, asigurând astfel o cantitate suficientă de apă pentru inter-
venții rapide și eficiente. Firma selectată pentru achiziție este 
Daimler Truck & Bus România, iar valoarea contractului este de 
820.000 lei cu TVA. Banii sunt din bugetul Consiliului Județean 
Timiș, iar termenul de livrare este de 180 de zile.
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Info CJ Timiș

Conducerea CJ Timiș 

vAlin Adrian Nica – președintele Consiliului 
Județean Timiș 
vVicepreședinte: Alexandru Constantin Proteasa 
vVicepreședinte: Cristian Alin Moș 
vSecretar general al județului Timiș: Ioan Dănuț 
Ardelean 

Instituțiile subordonate

Servicii publice 
Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300004, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 490281 
0040 256 494030 Fax: 0040 256 407066 
E-mail: dgaspctm@dgaspctm.ro 
Web: www.dgaspctm.ro

Direcția Prestări Servicii Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300077, Județul Timiș, România, Tel: 0356 800 150 
E-mail: secretariat@dpstimis.ro
Web: www.dpstimis.ro

Direcția de Evidență a Persoanelor Timiș
Str. Franz Liszt nr. 3, Timișoara, cod poștal 300081,
Județul Timiș, România, Tel: 0040 356 455455 
E-mail: dept@cjtimis.ro 
Web: www.deptimis.ro

Publicaţie realizată de Biroul de comunicare 
al Consiliului Judeţean Timiş

S.C. TIPOGRAFIA PROD COM S.R.L.
Târgu-Jiu, Gorj, str. Lt. Col. Dumitru Petrescu, nr.20

Tel. 0253-212.991, Fax 0253-218.343
E-mail: tipografia.prodcom@gmail.com

Pre-press & print:

ISSN: 1842-323X

Cultură 

Biblioteca Judeţeană Timiş ,,Sorin Titel”
Piaţa Libertăţii nr. 3, Timişoara cod poştal 300077, 
Judeţul Timiş, România, Tel. 0040 256 430746 
E-mail:contact@bjt.ro 
Web: http://www.bjt.ro 

Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş
Str. E. Ungureanu nr. 1, Timişoara, cod poştal 
300079, Judeţul Timiş, România, Tel.: 0040 256 435158 
E-mail: cecart@cecart.ro
Web: www.ccajt.ro

Muzeul Naţional al Banatului 
Piaţa Huniade nr. 1, Timişoara, cod poştal 300002 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491339 
E-mail: muzeul.banatului@yahoo.com 
Web: mnab.ro/ro/ 

Muzeul Național de Artă Timişoara
Piaţa Unirii nr. 1, Timişoara, cod poştal 300085, 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491592 
E-mail: muzeuldeartatimisoara@gmail.com 
Web: contact@mnart.museum

Muzeul Satului Bănăţean Timişoara 
Aleea Avram Imbroane nr. 31, Timişoara, cod poştal 
300136, Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 225588 
E-mail: contact@muzeulsatuluibanatean.ro
Web: www.muzeulsatuluibanatean.ro

Teatrul pentru Copii şi Tineret ,,Merlin”
Bulevardul Regele Carol I nr. 3, Timişoara, 
cod poştal 300172, Judeţul Timiş, România, 

Tel.:0040 256 493049; 0356 101730 
E-mail: office@teatrul-merlin.ro 
Web: www.teatrul-merlin.ro 

Contact: 
Adresă: Bd. Revoluției din 1989 nr. 17, Timișoara,

Cod poștal 300034, Județul Timiș, România 

Telefonul cetățeanului: 
0256 406406 /Tel: 0040 0256 406300 

Tel: 0040 0256 406400; Tel: 0040 0256 406500
E-mail: cjt@cjtimis.ro; Web: www.cjtimis.ro

Hotărârile Consiliului Județean Timiș din mai 2024
1. HOTĂRÂREA nr. 99/13.05.2024 

privind repartizarea sumelor din fondul 
la dispoziția Consiliului Județean pen-
tru unitățile administrativ-teritoriale 
din județul Timiș pe anul 2024 și esti-
mări pe anii 2025-2027 și pentru revo-
carea Hotărârii Consiliului Județean 
Timiș nr. 23/23.01.2024.

2. HOTĂRÂREA nr. 100/13.05.2024 
privind aprobarea documentației teh-
nico-economice faza Proiect tehnic cu 
principalii indicatori tehnico-econo-
mici și a devizului general, pentru 
obiectivul de investiție publică 
„Modernizare DJ 691, sector Nod de 
descărcare A1 - limită Județ Arad”.

3. HOTĂRÂREA nr. 101/13.05.2024 
privind aprobarea depunerii proiectu-
lui „Centrul de Zi pentru Persoane 
Adulte cu Dizabilități Lugoj”.

4. HOTĂRÂREA nr. 102/13.05.2024 
privind aprobarea depunerii, în vede-
rea  f i n a n ță r i i ,  a  p ro i e c t u l u i 
„Modernizare DJ 691: lărgirea la 4 benzi 
a sectorului km 2+725 (sens giratoriu) 
- Centura Timișoara și Centura 
Timișoara - Autostrada A1 (km. 
12+975)” și a cheltuielilor aferente 
investiției - ETAPA II.

5. HOTĂRÂREA nr. 103/20.05.2024 
privind repartizarea sumelor defalcate 
din taxa pe valoarea adăugată pentru 
finanțarea cheltuielilor privind drumu-
rile județene și comunale pe anul 2024 
și estimări pe anii 2025 - 2027 și pentru 
revocarea Hotărâri i  Consil iului 
Județean Timiș nr. 24/23.01.2024.

6. HOTĂRÂREA nr. 104/29.05.2024 
privind aprobarea Criteriilor pentru 
stabilirea ordinii de prioritate în solu-
ționarea cererilor de locuință și în 

repartizarea locuințelor pentru tineri, 
destinate închirierii, construite de 
către Agenția Națională pentru 
Locuințe în Comuna Giroc.

7. HOTĂRÂREA nr. 105/29.05.2024 
p e n t r u  co m p l eta rea  H o tă râ r i i 
Consiliului Județean Timiș nr. 206/2016 
privind aprobarea dării în administrare 
a unor bunuri imobile aflate în dome-
niul public al Județului Timiș, către 
unele instituții publice de interes jude-
țean.

8. HOTĂRÂREA nr. 106/29.05.2024 
p r i v i n d  m o d i f i ca rea  H o tă râ r i i 
Consil iului  Județean Timiș nr. 
142//28.06.2023 privind declanșarea 
procedurii de expropriere pentru 
obiectivul de util itate publică 
„Modernizare DJ 593B Parța - 
Petroman“. 

9. HOTĂRÂREA nr. 107/29.05.2024 
p r i v i n d  m o d i f i ca rea  H o tă râ r i i 
Consil iului  Județean Timiș nr. 
162/19.07.2023 privind solicitarea de 
trecere a unor bunuri imobile, din 
domeniul public al Orașului Ciacova, în 
domeniul public al Județului Timiș.

10. HOTĂRÂREA nr. 108/29.05.2024 
p r i v i n d  m o d i f i ca rea  H o tă râ r i i 
Consil iului  Județean Timiș nr. 
161/19.07.2023 privind solicitarea de 
trecere a unor bunuri imobile, din 
domeniul public al Comunei Parța, în 
domeniul public al Județului Timiș.

11. HOTĂRÂREA nr. 109/29.05.2024 
privind modificarea Comisiei de 
Evaluare a Persoanelor Adulte cu 
Handicap Timiș.

12. HOTĂRÂREA nr. 110/29.05.2024 
privind stabilirea salariilor de bază 
pentru angajații Teatrului pentru Copii 

și Tineret „Merlin” Timișoara, care fac 
obiectul Sentinței civile nr. 857/
PI/22.06.2023.

13. HOTĂRÂREA nr. 111/29.05.2024 
privind aprobarea situațiilor financiare 
anuale la data de 31.12.2023 ale socie-
tății Service Cons Prest S.R.L..

14. HOTĂRÂREA nr. 112/29.05.2024 
privind aprobarea situațiilor financiare 
anuale la data de 31.12.2023 ale socie-
tății RUWATIM SMDP S.R.L..

15. HOTĂRÂREA nr. 113/29.05.2024 
privind aprobarea închirierii prin licita-
ție publică a unui spațiu aflat în dome-
niul public al Județului Timiș și în 
administrarea Muzeului Satului 
Bănățean Timișoara.

16. HOTĂRÂREA nr. 114/29.05.2024 
privind aprobarea documentației teh-
nico-economice cu principalii indica-
tori tehnico-economici pentru obiecti-
vul de investiție publică „Pistă de bici-
clete Timișoara - Cenad: sector I: PTF 
Cenad - Lovrin”.

17. HOTĂRÂREA nr. 115/29.05.2024 
p r i v i n d  m o d i f i ca rea  H o tă râ r i i 
Consiliului Județean nr. 68/15.03.2022 
privind aprobarea documentației de 
proiectare faza Proiect tehnic actuali-
zat, a devizului general și a indicatori-
lor tehnico-economici ai investiției 
precum și aprobarea contribuției finan-
ciare a Județului Timiș la finanțarea 
investiției derulate în cadrul proiectu-
lui „Construirea a 3 locuințe protejate 
și reabilitare și dotare și extindere 1 
Centru de zi Periam” cod SMIS 119772.

18. HOTĂRÂREA nr. 116/29.05.2024 
privind aprobarea rectificării nr. 3 a 
bugetului local al județului Timiș pe 
anul 2024.

19. HOTĂRÂREA nr. 117/29.05.2024 
privind aprobarea studiului de fezabi-
litate și a indicatorilor tehnico-econo-
mici pentru obiectivul de investiții 
„Centrul de Zi pentru Persoane Adulte 
cu Dizabilități Lugoj”.

20. HOTĂRÂREA nr. 118/29.05.2024 
privind aprobarea documentației teh-
nico – economice „Studiu de soluție 
aferent Etapei I: „Lucrări de tip 
renewal” din cadrul Componentei B: 
Reșița Nord - Voiteni (definită în ghidul 
PNRR: lucrări de reînnoire infrastruc-
tură feroviară pentru secțiunea Reșița 
Nord - Voiteni), parte a contractului de 
servicii de „Elaborare a Studiului de 
prefezabilitate, a Studiului de fezabili-
tate, întocmire a documentației teh-
nice pentru achiziție proiect tehnic și 
execuție, întocmire a documentației în 
vederea obținerii finanțării proiectului 
în cadrul PNRR sau prin orice alt pro-
gram de finanțare din ciclul financiar 
2021-2027, în vederea realizării obiec-
tivului de investiție „Reabilitare/
Modernizare infrastructură feroviară 
Reșița Nord – Timișoara Nord cu exten-
sie Voiteni – Stamora Moravița fronti-
eră”.

21. HOTĂRÂREA nr. 119/29.05.2024 
privind aprobarea Acordului de asoci-
ere în vederea implementării Etapei I: 
„Lucrări de tip renewal” din cadrul 
Componentei B: Reșița Nord - Voiteni 
(definită în ghidul PNRR: lucrări de 
reînnoire infrastructură feroviară pen-
tru secțiunea Reșița Nord - Voiteni), 
parte a obiectivului de investiție 
„Reabilitare/Modernizare infrastruc-
tură feroviară Reșița Nord – Timișoara 
Nord cu extensie Voiteni – Stamora 
Moravița frontieră”.
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O frumoasă tradiție de cooperare și bună vecinătate
Deschiderea Frontierei Triplex 

Confinium a devenit o tradiție a coo-
perării transfrontaliere. Astfel, autori-
tățile din România, Serbia și Ungaria 
s-au reunit la punctul de trecere a 
frontierei între Beba Veche (România) 
- Kübekháza (Ungaria) și Rabe (Serbia), 
la punctul Triplex Confinium, pentru a 
sărbători cooperarea transfrontalieră 
în cadrul Euroregiunii Dunăre-Criș-
Mureș-Tisa. Evenimentul, care  consti-
tuie și un mesaj al bunei vecinătăți 
dintre cele trei țări amintite, a inclus 
întâlnirea oficialităților, deschiderea 
festivă a frontierei și crosul transfron-
talier al copiilor din cele trei sate limi-
trofe, urmat de premierea celor mici. 

După festivitatea de la borna 
Triplex Confinium, s-a întrunit 
Adunarea Generală a Cooperării 
Regionale Dunăre-Criș-Mureș-Tisa la 
Sânnicolau Mare, în cadrul căreia auto-
ritățile județene, membre DKMT, și-au 
prezentat proiectele de dezvoltare și 
rezultatele acestora în domeniul infras-
tructurii transfrontaliere. În ședință 
s-au aprobat și proiectele derulate de 
Agenția de Dezvoltare Euroregională 
DKMT. 

Păstrând tradiția stabilită în urmă 
cu un deceniu, cu această ocazie au 

fost premiate 4 proiecte transfrontali-
ere care au fost implementate pe teri-
toriul Euroregiunii DKMT.

Temele proiectelor nominalizate 
pentru a fi premiate în acest an au fost 
variate, ceea ce sugerează gama largă 
de oportunități de cooperare pe care o 
oferă programele transfrontaliere. 
Acestea au vizat dezvoltarea turistică 
prin promovarea valorilor locale, sen-
sibilizarea socială și crearea condițiilor 
necesare pentru o îmbătrânire în con-
diții demne, educație și formare conti-
nuă, precum și dezvoltare infrastruc-
turală. Proiectele premiate au fost 
următoarele:

1. „Arome locale - Valori locale - 
Mâncare locală”/“Local flavors - Local 
values - Local food” realizat de către: 
Societatea de Servicii Publice a 
Primăriei din Bácsalmás SRL Nonprofit 
de Uti l i tate Publică,  Grupul 
Transnațional de Dezvoltare Dunăre 
SRL Nonprofit de Utilitate Publică, 
Asociația de Producători Agricoli din 
PAČIR și Grupul de Acțiune Locală a 
Comunei Topola;

2. „Îmbătrânire sănătoasă și 
demență - viață mai bună/“Healthy 
aging and dementia - better life” rea-
lizat de către: Spitalului Special pen-

tru Boli Psihiatrice din Vârșeț și 
Spitalul Județean de Urgență Reșița;

3. „Centre de formare comune 
transfrontaliere”/„Cross-border joint 
training centers” realizat de către: 
Liceul Teoretic Bartók Béla din 
Timișoara, Catholic House Public 
Benefit Nonprofit Ltd, Fundația 
Diaspora din Timișoara;

4. „Conectarea comunităților la 
infrastructura TEN-T în zona de fron-
tieră dintre România și Ungaria 
/"Connecting communities to the 

TEN-T infrastructure in the Romanian 
- Hungarian border area", realizat de 
către Consiliul Județean Arad, 
Primăria Curtici, Bekes County 
F o u n d a t i o n  f o r  E n t e r p r i s e 
Development.

La solicitarea localităților de lângă 
graniță, care au organizat programe 
culturale în această perioadă, fronti-
era a fost deschisă timp de patru zile, 
conform unui orar stabilit. Tot în ace-
eași perioadă, a avut loc și Turul de 
biciclete Timișoara – Szeged și retur.

Deschiderea Frontierei Triplex Confinium

ADID Timiș și RETIM Ecologic Service SA au 
continuat și în acest an inițiativa de susținere 
în rândul elevilor a acțiunilor de ecologizare și 
protecție a mediului înconjurător, prin campa-
nia „Ora Reciclării”, inițiată în anul școlar 2022-
2023.

„Ora Reciclării”, un 
proiect educativ 
pentru un viitor 

verde și sustenabil

Prin operele sale, 
Dieter Mammel (n. 1965) 
ne deschide o fereastră 
către lumea sa interioară, 
ex p l o râ n d  co n d i ț i a 
umană, atât prin prisma 
tragediei propriei sale 
familii, modelată de eve-
nimentele sumbre ale 
celui de-al Doilea Război 
Mondial, precum și prin 
ochii celor care trec prin 
evenimente similare în 
ziua de astăzi. Bunica lui 
maternă s-a născut în 
România, la Timișoara, 
iar bunicul său avea ori-
gini din Kacarevo, Serbia, 
loc de unde bunica sa a 
fugit în Austria în anii ‘40, 
împreună cu fiicele sale. 
Bunicul lui nu s-a întors 
la familia sa până la înce-
putul deceniului următor, 
după ce a fost prizonier 
de război, în Serbia, timp 
de 7 ani, urmând ca, 
întreaga familie să se 

mute în Germania. Tatăl 
lui Mammel a fost, de 
asemenea, refugiat. Ca și 
neamț basarabean, a 
fugit împreună cu familia 
sa din Klöstnitz, Ucraina, 
într-o căruță trasă de cai, 
care călătorea spre vest.

Mammel a contribuit 
personal în activități de 
ajutorare ale semenilor 
săi, fapt reflectat în crea-
ția sa, preocupată cu 
criza umanitară a secolu-
lui al XXI-lea, și aflată în 
căutarea unei modalități 
de a oferi celor mai vul-
nerabili dintre noi, care 
nu își pot exprima năzu-
ințele, o voce. Aceste 
povești umane redau o 
traiectorie ciclică a sufe-
rinței inițiate de confla-
grații, astfel, povestea 
familiei sale devenind un 
tipar reprezentativ pen-
tru milioanele de refugi-
ați și de persoane stră-

mutate care au căutat 
adăpost în toată Europa, 
ca urmare a celui de-al 
Doilea Război Mondial. În 
2015, artistul aflat pe 
insula grecească Kos, a 
asistat la sosirea prime-
lor bărci cu refugiați siri-
eni. Întors în Germania, el 
s-a alăturat copiilor din 
centrele de refugiați pen-
tru a desena împreună cu 
ei. Astfel, a luat naștere 
proiectul ,,Zeig mir, 
w o h e r  D u k o m m s t ” 
(Arată-mi de unde provii).

Prin șase tematici 
Patrie, Război, Refugiu, 
Adăpost, Album de fami-
lie și Supraviețuire, 
Mammel abordează atât 
experiența traumei colec-
tive trăite de cei marcați 
de consecințele războiu-
lui, precum și subiecte 
cotidiene care indică dru-
mul anevoios impus de 
procesul de vindecare al 
acestor traume. Pe lângă 
aceste teme, artistul, ală-
turi cu artiști importanți 
din colecțiile permanente 
ale muzeului, a căror cre-
ație se întinde din secolul 
al XIX-lea până în pre-
zent, explorează tematica 
Morții și a Strădaniei 

ajungând într-un final la 
un Epilog în trei dintre 
spațiile expoziționale.
Lucrând în afara canoa-
nelor artei contempo-
rane, Dieter folosește ca 
punct de pornire forma-
rea sa ca și gravor, rein-
terpretând figurativul 
atât de familiar într-o 
manieră inovatoare care 
denotă o stăpânire per-
fectă a realismului. 
Lucrările sale diafane, 
realizate în cerneluri 
colorate, sunt în același 
timp emotive și sensibile, 
precum și animate de o 
forță de netăgăduit, 
expunând cu sinceritate 
pe simeze întregul uni-
vers interior al artistului. 
Culorile intense utilizate 
de artist în lucrările sale 
aproape ne sugerează 
stări de spirit intense, 
asociate cu experiențele 
personajelor care popu-
lează picturile sale. 

,,Lifeline” este așadar 
o Linie a vieții, care car-
tează traseul artistic al lui 
Mammel din ultimii 20 de 
ani, ajungând până la 
momentul actual, expozi-
ția fiind deschisă până în 
data de 4 august.

Muzeul Național de Artă găzduiește expoziția 
„Lifeline”, semnată Dieter Mammel

Expoziția temporară, „Lifeline”, a artistului 
german Dieter Mammel, este organizată de Muzeul 
Național de Artă Timișoara în colaborare cu 
Muzeul Central al Șvabilor Dunăreni din Ulm și 
marchează cea de-a o suta expoziție a artistului 
german, cuprinzând lucrările acestuia din ultimii 
20 de ani. 

Evenimentul derulat în acest an, în cadrul acti-
vităților din Săptămâna Verde a reunit peste 3.000 
de copii din școlile și grădinițele județului Timiș, 
care au avut ocazia să participe la o nouă serie de 
activități interactive menite să sublinieze impor-
tanța colectării separate a deșeurilor.

Cu această ocazie, au fost prezentate materiale 
video interactive care au captat atenția copiilor și 
tinerilor, cărora le-au fost oferite exemple despre 
cum pot contribui la reducerea deșeurilor și gestio-
narea resurselor într-un mod responsabil.

De interes au fost și concursurile cu întrebări de 
pe o platformă online, completate de jocuri fizice 
precum „Găsește calea în labirint” și „Colorează și 
desenează,” care au stimulat curiozitatea și creati-
vitatea elevilor. Tot în cadrul evenimentului „Ora 
Reciclării” au fost distribuite flyere cu informații 
utile despre reciclare, încurajând astfel un compor-
tament conștient față de mediu în viața de zi cu zi. 
Elevii au fost recompensați pentru implicarea lor 
activă cu premii ecologice, precum sticle reutiliza-
bile, penare din materiale reciclate, puzzle-uri edu-
cative și creioane colorate, menite să îi inspire să 
adopte un stil de viață mai ecologic.
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Județul Timiș și-a deschis „lada cu zestre” 
într-un festival-concurs cu peste 3.500 de artiști, 
7 spectacole folclorice, cu un total de peste 40 
de ore, peste 50 de expoziții etnografice și de 
meșteșuguri tradiționale și peste 500 de prepa-
rate gastronomice.

Sute de participanți, dansatori, soliști vocali și 
instrumentiști, grupuri, formații și ansambluri folclo-
rice, tarafuri, meșteșugari, colecționari de artă popu-
lară, precum și recitatori în grai bănățean s-au pre-
gătit temeinic și cu respect pentru obiceiurile și 

tradițiile timișene. Zeci de gospodine iscusite și-au 
pregătit rețetele, atent păstrate în caietul îngălbenit 
și transmis din generație în generație, pentru a arăta 
zestrea gastronomică a județului Timiș. 60 de loca-
lități din județul Timiș s-au înscris în competiția pen-
tru marele premiu. Jocuri din câmpia Banatului, 
doine și jocuri autentice, givanul mândru, costume 
migălos restaurate, colecții, ponevi, peretare, 
măsaie, cilimuri, fotografii vechi, păturată pră 
crumpi, pită, șonc, doboș torta, crempita și turce 
sunt câteva elemente care au făcut farmecul ediției 
a XVII-a a festivalului – concurs „Lada cu zestre”. 

Ghiroda a cucerit trofeul Festivalului – Concurs 
„Lada cu Zestre” cu o prezență cu sute de artiști, 
recitatori în grai bănățean, expoziții, colecții etno-
grafice și gastronomie tradițională, acumulând în 
total 187 de puncte. 

Clasamentul pe localități, la categoria Laureați 
este următorul: Premiul I  Giroc (175 puncte) Premiul 
II - Giarmata (144 puncte), Premiul III – Ghilad (107 
puncte).

Clasamentul pe localități la categoria Zestrea 
Timișului este următorul: Premiul I – Asociația Junii 
Timișului (107 puncte), Premiul II – Checea (77 
puncte), Premiul III – Comloșu Mare (73 puncte).

Juriul festivalului a fost alcătuit din următorii 
membri: la secțiunea Coregrafie: Nicolae Stănescu, 

Marius Ursu, Peri Vasile, Denis Chira, la secțiunea 
Muzical: prof. Carmen Popovici – Dumbravă,  prof. 
Marius Cîrnu, prof. Remus Vălungan, la secțiunea 
Poezie dialectală /Teatru Popular: Felicia Stoian, dr. 
Adela Popa, la secțiunea Expoziții /Colecții: dr. Maria 
Hadiji, Alina Mafa și la secțiunea Gastronomie: prof. 
Mărioara Pisat, chef Nicolaie Tomescu.

Festivalul – concurs „Lada cu Zestre” s-a desfă-
șurat în parteneriat cu primăriile și consiliile locale 
din județ și cu susținerea financiară a Consiliului 
Județean Timiș. 

Centrul de Cultură și Artă al Județului Timiș este 
instituție publică de cultură în subordinea Consiliului 
Județean Timiș. 

Laureații festivalului – concurs „Lada cu zestre”

Cea de-a treia 
ediție a Festivalului 
Național de Folclor 
„Petrică Moise” a 
avut loc recent la 
Timișoara, atrăgând 
mii de iubitori de 
muzică populară. 
Evenimentul,  în 
memoria marelui 
interpret de muzică 
populară Petrică 
Moise, a fost un 
veritabil  succes, 
reunind pe scena sa 
artiști consacrați, 
îndrăgiți de public și a fost organizat de 
Centrul de Cultură și Artă al Județului 
Timiș, cu sprijinul financiar al 
Consiliului Județean Timiș.

Acompaniamentul a fost asigurat de 
Orchestra Ansamblului Profesionist 
Banatul, dirijor Sebastian Roșca, iar 
invitați în recital au fost artiști de prim 
rang: Aurel Tămaș, Vasile Conea, 
Steliana Sima, Carmen Popovici 
Dumbravă, David Crișan, Liliana 
Laichici și Grupul Crăițele, Andreea 
Chisăliță, Roxana Goia, Georgiana 
Necșa și Luminița Safta.  De asemenea, 

Orchestra de Muzică Populară a 
Românilor din Voidovina, dirijor Roman 
Bugar, a acompaniat recitalul cunoscu-
ților interpreți ai muzicii populare, 
Ciprian Roman și Valentina Secheșan.

Festivalul aduce un omagiu perso-
nalității și operei lui Petrică Moise. 
Bănățean mândru de originile sale și 
autentic în manifestare, Petrică Moise, 
de-a lungul carierei sale artistice, a 
colaborat cu cele mai cunoscute 
ansambluri folclorice din țară. A avut 
turnee în Ungaria, Austria, Germania, 
Franța, Italia, Elveția, Suedia, Canada, 
SUA și Australia, purtând mereu în 

suflet dragostea pentru 
cântecul bănățean. Și-a 
exprimat forța creatoare în 
albume pline de farmec și 
inspirație cum ar fi „Câte-n 
lume vin și trec”, „Acuș’ am 
50 de toamne”, „Din Lada 
cu Zăstre” sau „Cântări Noi, 
Cântări Bătrâne”. A primit 
aplauze la scenă deschisă 
cu interpretări și creații ori-
ginale, cum ar fi „Țara 
mea-i Banatu’ meu”, „Două 
vieți dac’aș avea,” „Două 
mândre din Chișoda” sau 
„Lumea asta-i cum o vezi.” 
Personalitatea sa mobiliza 
publicul și stârnea de fie-
care dată ropote de apla-
uze și lacrimi,„ Țara mea-i, 
Banatu’ meu” devenind un 
adevărat imn al Banatului.

Festivalul Național de Folclor 
„Petrică Moise”, un real succes

Laboratorul de resta-
urare  al  Muzeului 
N a ț i o n a l  d e  A r tă 
Timișoara a continuat 
p r o i e c t u l  B a r o c 
Reloaded cu organizarea 
unui workshop intitu-
lat„Zoom!In Baroque”, 
care a oferit participan-
ților o ocazie unică de a 
aduce împreună arta și 
știința prin utilizarea 
tehnologiilor de ultimă oră. Atelierul 
s-a desfășurat în zilele de 13, 15 și 17 
mai și s-a adresat școlilor din munici-
piu și județ, elevilor, studenților, tine-
rilor cercetători și tuturor persoanelor 

interesate de activitatea muzeului.
Participanților li s-a oferit ocazia de 

a lucra sub coordonarea echipei muze-
ului și de a explora, alături de specia-
liștii muzeului, frumusețea și secretele 
operelor baroce, folosind tehnologia 
modernă, precum: Microscopie 
Avansată: Utilizarea unui microscop de 
ultimă generație pentru a examina 
suprafețele în detaliu, dezvăluind 
aspecte fascinante și adesea invizibile 
ochiului neantrenat; Cartografiere 3D: 
Aplicarea tehnologiei avansate de car-

tografiere 3D, care permite vizualizarea 
profunzimii și texturii unei opere de 
artă într-un mod interactiv și captivant; 
Panoramă Microscopică: Crearea unei 
panorame microscopice a unei picturi 

s c a n a t e ,  d e z vă l u i n d 
nuanțe și detalii subtile ale 
creației artistice; Analiză 
Detaliată a Materialelor: 
Explorarea diverselor ele-
mente componente ale 
unui tablou, utilizând 
capul rotativ al microsco-
pului de ultimă generație 
pentru a descoperi secre-
tele ascunse în creațiile 
artistice și a înțelege tehni-
cile folosite de artiști.

Proiectul Baroc Reloaded este 
finanțat de către Consiliul Judeţean 
Timiş și are ca obiectiv principal cerce-
tarea, educarea și inovarea în domeniul 
muzeal.

Acest proiect conturează un itinerar 
spectaculos între arta tradițională, teh-
nologiile moderne, multidisciplinarita-
tea științelor muzeale și educația cre-
ativă a tinerei generații în cadrul muze-
elor, cu accent pe patrimoniul mobil al 
Timișoarei.

Tainele restaurării operelor de artă 
le-au fost dezvăluite tinerilor în 

cadrul atelierului „Zoom!In Baroque”, 
organizat de Muzeul Național de Artă 


